

# 淮南市第三十七届中小学生田径运动会鸣枪开赛



本报讯(记者尚家起 摄影报道)11月30日,淮南市奥体中心人头攒动、欢声如雷,当天上午,由市教育体育局主办的淮南市第三十七届中小学生田径运动会在淮南市奥体中心鸣枪开赛。

本届赛事设高中、初中、小学男子组、女子组六大组别,分设60米、100米、200米、800米、1500米、3000米、5000米、4×100米接力、4×400米接力、男女混合异程接力、跳高、跳远、铅球等项目,全市共1903名中小学生报名参赛,参赛人数较之

去年同比增长39.31%。

比赛首日上午进行了小学组60米预赛以及高中、初中、小学100米预赛,各分男子组与女子组,同时进行了男子高中组跳高决赛、女子初中组三级跳远决赛、男子初中组铅球决赛。

田赛与径赛赛场,参赛选手们精神抖擞、斗志昂扬,均展现出高超的比赛技巧、高昂的竞技状态,尤其在短跑赛场,参赛选手们风驰电掣快若闪电,竞争极其激烈,既争毫秒也分

高下,为观众们贡献了一场非常精彩的体育赛事。

市教育体育局相关负责人表示,为进一步推动素质教育,不断培养学生体育锻炼意识,增强学生体魄,进一步推动和加强我市学校体育工作,市教体局精心筹备淮南市第三十七届中小学生田径运动会,严格落实竞赛规程要求,积极做好赛前、赛中、赛后的各项工作,确保运动健儿们赛出风格、赛出水平。

## 创建国家卫生城市 当从“小”处着眼

万翔

当前,淮南城乡已吹响创建全国卫生城市的“集结号”。我们要做一个健康的人、文明的人,就要讲卫生。创建国家卫生城市,也须从“小”处着眼。

城市管理者在制定创建目标和实施举措的同时,推进创卫应当从“小”处着眼。按照高标准、严要求,一丝不苟监管落实创卫政策和治理举措,不拖延,不懈怠,不留死角;针对城市卫生“顽疾”和社会卫生治理的薄弱环节,认真分析,研究对策,因地制宜,因情施策,具体问题具体解决,特殊问题区别施策,难点问题重点治理,出实招,求实效,实现闭环管理,接受社会监督,促进相关问题早解决、解决好。创建工作责任到人,列出“任务单”“时间表”,严格实行问责制,推进目标任务落实取得实效。

卫生部门、新闻媒体和学校、卫生机构等履行创卫,应从“小”处着眼。倡导讲卫生、讲文明新风,不断提高群众公共卫生意识和健康素养。卫生主管部门和服务机构应加强创卫政策宣传及卫生知识普及,尤其对于农村等卫生相对薄弱区域,可以通过一条标语、一首打油诗、一幅宣传画、一道宣传墙等进行生动宣传,同时发挥网络渠道和平台作用,使之深入人心;新闻媒体及社会自媒体在强化常态化宣传的同时,还应加强监督,从每一个问题、

每一个现象、社会成员的言行举止着眼,褒扬讲卫生、讲文明行为,曝光负面现象、负面言行,力促整改;中小学校、幼儿园应加强对幼儿、青少年的卫生文明教育,从一言一行、一个习惯的养成入手,让卫生从娃娃抓起。

社会成员参与创卫应从“小”处着眼。每一个人都要注重自身的卫生习惯和文明素养,养成爱清洁、讲卫生的好习惯,形成文明健康的生活方式和行为方式,摒弃不卫生、不文明行为,以自我为第一责任人做好个人、家庭及单位卫生。如管好口,不随地吐痰、不在公共场所吸烟、不酗酒;管好手,不乱写乱画,乱扔乱倒,勤洗双手;管好腿,不违反交通规则,不践踏花木草地等。

市民和志愿组织助力创卫也应从“小”处着眼。创卫是个大工程,而我们可以从身边、从眼下做起,如志愿清理公共垃圾、监督垃圾分类执行等,又或者,积极参与并主动宣传各类公共卫生活动,如义诊、健康讲座、义务献血、卫生监督投诉、爱心捐赠等。只有大家都参与进来,不仅“独善其身”,更“兼济社会”、健康生活、文明互助,才能推动创卫事业一帆风顺,令健康文明蔚然成风。

人人共建,才能人人共享。要想品尝到创卫建设和城市发展那颗甘甜的“桃子”,从现在起,人人都要做一个言出必行、勤勤恳恳的“种桃人”。



## 整治见成效 颜值再提升

本报讯(记者李严)11

月29日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区安成镇了解到,该镇按照创卫测评体系要求,聚焦关键点位,坚持抓细抓常,使得区域整体面貌得到较大提升。近日,该镇顺利通过2023年省级卫生乡镇复审。同时,该镇连岗村荣获“安徽省卫生村”称号,林王村、上郭社区、辛东社区荣获“淮南市卫生村(社区)”荣誉称号。目前,该镇已有1个村居被评为省级卫生村(社区)、8个村居被评为市级卫生村(社区)。

据介绍,一个地方的主干道路干不干净,是该地整体形象的重要一环。创卫期间,安成镇卫健办、农业办、城建办等多个部门共同参与,先后整治十涧湖路、淮潘路、泉山路、九上路沿线环境20余次,清扫垃圾30余车,治理车辆乱停放150余次,开展卫生健康宣传400余人次。清理安成铺十字路周边十涧湖路道路两侧杂草近17000平方米。

对于乡镇驻地则采取亮化美化方式,全面改造镇政府大楼整体环境,修复6处破

损外立面,修剪养护千余平方米绿植,净化池塘水质。清理破损墙体画,更换楼梯走廊灯。制定镇规民约,完善各类无障碍设施。提升保洁质量,常态化清理绿化带、楼道、墙角处卫生。

对于安成、下陈、徐圩、泉山及主次干道周边村居则更换、新增辖区内公益广告百余处,施划停车线42处,清理小广告84次,修复破损墙体近千平方米,整治乱堆放87处,动员了400余名群众参与创卫宣传活动。

对于廖家湾爱国主义教育基地周边人居环境整治则持续开展,共清运道路两侧垃圾杂物62车,清理小广告51处,更换、新增公益广告、指示牌46块,并做好日常保洁维护工作。

对于安成镇内的批发市场,则压实市场管理方责任,及时更换、新增公益广告24处,清理乱堆放60余次,修复破损墙体4处。发动志愿者对经营户和消费者开展创卫宣传,保洁人员跟进清理地面垃圾引导车辆有序停放,货物有序摆放。升级改造公共卫生间,安装无障碍设施。

创建国家卫生城市